
 

 

SITUACE 2 
Zadání 

Která z následujících možností nejlépe vystihuje níže uvedenou situaci? 

 

1) Situace: Ivan říká Jarmile: „Šla bys se mnou někam na oběd?“ 

• Ivan navrhuje Jarmile jít společně na oběd: nejspíš od ní nevyžaduje odpověď, ale 

doufá, že spolu půjdou. 

• Ivan navrhuje Jarmile jít společně na oběd: určitě od ní vyžaduje odpověď, ale zcela 

jistě doufá, že spolu nepůjdou. 

• Ivan navrhuje Jarmile jít společně na oběd: nejspíš od ní nevyžaduje odpověď, ale 

nedoufá, že spolu půjdou. 

• Ivan navrhuje Jarmile jít společně na oběd: určitě od ní vyžaduje odpověď a doufá, že 

spolu půjdou. 

 

2) Situace: Kačka říká Lídě: „To se pořád musíš chovat tak nezodpovědně?“ 

• Kačka vytýká Lídě její chování: nejspíš od ní nevyžaduje odpověď, ale patrně očekává, 

že se začne chovat více zodpovědně. 

• Kačka vytýká Lídě její chování: určitě od ní vyžaduje odpověď, ale zcela jistě neočekává, 

že se začne chovat více zodpovědně. 

• Kačka vyhrožuje Lídě kvůli jejímu chování: nejspíš od ní nevyžaduje odpověď, ale 

patrně očekává, že se začne chovat více zodpovědně. 

• Kačka vyhrožuje Lídě kvůli jejímu chování: určitě od ní vyžaduje odpověď, ale zcela jistě 

neočekává, že se začne chovat více zodpovědně. 

 

3) Situace: Martin říká Nadě: „Byla bys tak hodná a uklidila si po sobě nádobí?“ 

• Martin vyzývá Naďu k úklidu: určitě od ní vyžaduje odpověď, ale zcela jistě neočekává, 

že po sobě uklidí. 

• Martin nabízí Nadě úklid: nejspíš od ní nevyžaduje odpověď, ale patrně očekává, že po 

sobě uklidí. 

• Martin vyzývá Naďu k úklidu: nejspíš od ní nevyžaduje odpověď, ale patrně očekává, 

že po sobě uklidí. 

• Martin nabízí Nadě úklid: určitě od ní vyžaduje odpověď, ale zcela jistě neočekává, že 

po sobě uklidí. 

  



4) Situace: Rozhodčí říká sportovcům: „Jděte se připravit na svá místa.“ 

• Rozhodčí navrhuje sportovcům se jít připravit: určitě od nich vyžaduje odpověď, ale 

zcela jistě neočekává, že půjdou na svá místa. 

• Rozhodčí navrhuje sportovcům se jít připravit: nejspíš od nich nevyžaduje odpověď, 

ale patrně očekává, že půjdou na svá místa. 

• Rozhodčí přikazuje sportovcům se jít připravit: nejspíš od nich nevyžaduje odpověď, 

ale patrně očekává, že půjdou na svá místa. 

• Rozhodčí přikazuje sportovcům se jít připravit: určitě od nich vyžaduje odpověď, ale 

zcela jistě neočekává, že půjdou na svá místa. 

 

5) Situace: Zákazník říká číšníkovi: „To maso bylo trochu tužší, ale jinak vše v pořádku.“ 

• Zákazník vyčítá číšníkovi tuhost masa: určitě od něj vyžaduje odpověď, ale zcela jistě 

neočekává, že dostane nové maso. 

• Zákazník vyčítá číšníkovi tuhost masa: nejspíš od něj nevyžaduje odpověď, ale patrně 

očekává, že dostane nové maso. 

• Zákazník vyzývá číšníka k odškodnění: určitě od něj vyžaduje odpověď, ale zcela jistě 

neočekává, že dostane nové maso. 

• Zákazník vyzývá číšníka k odškodnění: nejspíš od něj nevyžaduje odpověď, ale patrně 

očekává, že dostane nové maso. 

 


